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BBEJAEHHUE

Hacrosiniee n3nanve HanmmMcaHoO B COOTBETCTBHE C IMPOrpamMMOil O KypcCy BbICHIEH
MaTeMaTUKH JJIs1 BTy30B U CTaBUT CBOEH LIEJIbIO IOMOYb CTYJICHTY OBJIAJIETh METOJaMHU
MHTErPUPOBaHUS. DTO ONPEACIIUIO CTPYKTYypy nocoOus. B Havasie nmpuBeIeHbI Teope-
TUYECKUE BONPOCHI, 3aTEM NPEIIATAIOTCA TEOPETUUECKHUE yHpakHEHUA. 11 KaxKI0ro
METOJIa MHTETPUPOBAHUS JIaHbl CCHUIKM Ha MeToau4yeckoe nocodue«HrerpansHoe uc-
yuciaenue ¢yHkuu oxHor nmepemenHnoi» (JI.H. I'amomns, I'.I1. Ky3nenosa, JI.B. Map-
yenko M3narensctBo JABI'TIYIIC 2004r.).

VKazaHusi conaep)KaT BapuUaHThl WHIAWBHUAYAJbHBIX 3aJaHUA JJIA CTYIEHTOB
JABI'VIIC nueBHOM (hopMbl 00yUeHUS.



HHPEAUCJIOBHUE

WNHTerpaibHOE MCYUCIEHUE — 3TO pa3zell MaTeMAaTHYECKOro aHallh3a, B KOTOPOM
U3YYaroTCs MHTErpalibl, KX CBOMCTBA, CIIOCOOBI BHIYMCICHUS U MIpUIIOkKeHus. Bmecte ¢
nuddepeHIIMaTbHBIM UCYUCIEHUEM OHO COCTABIIIET OCHOBY ammnapara MaTeMaTH4eCKO-
ro aHaju3a.

WNHTerpaibHOE MCUMCIEHHE BO3HHMKIO W3 PACCMOTPEHHs OOJBLIOrO 4ucia 3aaad
€CTECTBO3HAaHMs M MaTeMaTuku. BaxkHeilmue u3 HuX — usnveckas 3ajada onpenaesne-
HUs TPOWIEHHOTO 3a JAHHOE BPEMS IIyTH II0 U3BECTHOW, HO NEPEMEHHOM CKOPOCTH
JBIDKEHUSI M 3HAUUTENIbHO OoJiee IPEeBHsIS 3a/laya BBIYMCIICHUS IUIONMIae U 00beMOB
reoMeTpUIecKuX Guryp.

LleHTpanbHBIM B MHTETPATHLHOM MCUYHUCIICHUM SIBIIAECTCS MOHSATUE MHTETpasia, KOTO-
pO€ MMEET JIBE Pa3IMYHbIE TPAKTOBKH, MPUBOSALIME K IMOHATHIM HEONPEIEIECHHOTO U
OIPEJEIEHHOTO UHTETPAJIOB.

PaccmarpuBaemasi B MHTErpajJbHOM MCUUCIIEHUHU oOpaTHas K AudepeHIpOBaHUIO
MaTeMaTH4yecKas Olepanys, Ha3bIBa€TCsl UHTETPUPOBAHUEM, KOTOPasi COCTOUT B OTBIC-
KaHUU TIepBOOOpa3HON NaHHOW (yHKIMH. 3aMeTuM, 4To, Hapsay ¢ QyHkiueit F(X),
nepBooOpazHoi s pyHkiuu f(X), Oyaer Taxke mobdas Gyakus F(X) + C, ominyaro-
mascs oT F(X) nocrosgauev cnaraemeim C, Beas (F(X) + C)! = F(x)! = f(X). Takum 06-
pa3om, B oTiinuMe oT IudepeHunpoBaHus, COMOCTABIAIOMIETO PYHKIIMU €INHCTBEH-
HYIO JpYryl0 (DYHKIHMIO — MPOU3BOJHYIO MEPBOM, HEONPEAEIIEHHOE MHTErPUPOBAHUE
IPUBOJIUT HE K OAHOM KOHKPETHOW (PYHKIMH, a K L[eJIoMy HAaObopy GyHKIUH, U B 3TOM
€ro HEONPEIEIEHHOCTb.

VYkaxkeM 0ojee IpeBHUN MOAXO0 K MHTETpally, KOTOPBIN MOCIYKUJI OCHOBHBIM TIep-
BOHAYaJIbHBIM UCTOYHUKOM WHTErPAIbHOTO MCUMUCIEHUS, MPUBEN K MOHATUIO ONpeJie-
JIEHHOT'O MHTErpajia WK UHTErpajia B COOCTBEHHOM CMBICIIE 3TOTO CJIOBA. DTOT MOJIXO[
YETKO MPOCIIEKUBACTCS YK€ y JPEBHEIPEYECKOro MaTeMaTuka M acTpoHoma EBmokca
Kunnackoro (mpumepuo 408-355 10 H.3.) 1 Apxumesa, T. €. OH BO3HHUK 33/I0JITO JIO 10-
saBieHus quddepeHnaibHOT0 UCUUCIICHUS U ontepauun auddepeHupoBaHus.

Bomnpoc, koTopslii paccMatpuBanu EBoOKC n Apxumen, co3[laB IpU €ro perieHuu
«METOJ] UCUEPIIBIBAHUSY, TPEABOCXUTHUBIINMI MOHATHE UHTETpaia, — 3T0 BONPOC O BbI-
YUCJICHUH TUIOIATN KPUBOJIMHEHHONU (PUTYPHI.

[ToznHee 3Ta 3aada OblIa pa3pellieHa U MpeICTaBlIeHa 3HAMEHUTBIM COOTHOLIEHU-

b
eM: I f(x)dx = F(X)(g =F(b)-F(a), xoropoe Hocur HaszBamme «hopmyna HeioToHa-
a

Jleitonunay. [lonyyennas ¢dopmyna CBA3BIBAET MHTETpUpoBaHuE U nuddepeHupo-
BaHHE.



METOJNYECKHUE PEKOMEHJIALIUN

[lepen BBINONHEHHEM THUIIOBOTO pacdyeTa HEOOXOAMMO MU3YyUUTh TEOPETUUECKUN Ma-
TepHUal KaXKJ0ro pasjiesa MeToANYecKoro nocoous «MurerpanbHoe ncuuciaeHue GyHk-
uuu ogHoi nepemennoi» (JI.H. I'amomns, I'.I1. Ky3nenona, JI.B. Mapuenko. U3natens-
ctBo JAIBI'VIIC 2004 1.).

JlJisg yCcrenrHoro pemieHust NpuMepoB NEPBOM YacTH TUIIOBOTO pacuera Halo BbI-
YUUTH CIEAYIOIIKe nmaparpadpl  BbIIIEC YKa3aHHOTO OCOOUS:

— ¢ 1 mo 14 npumep — naparpadst 1 u 2 «Ilonstue nepBooOpa3Hoil GyHKIIUU U HE-
oIpeesieHHOro uHTerpaiay (ctp. 4-11).

— ¢ 15 mo 17 npumeps — naparpad 3.2 «IHTerpupoBanue BHIpaKEHUH, COAEPKa-
IIMX KBaJpaTHBIA TpeXuieH B 3HaMeHatene» (ctp. 14-15).

— ¢ 18 mo 21 npumep — maparpad 3.3 «HTerpupoBanue paroHaIbHBIX JpoOei»
(ctp. 15-20).

— ¢ 22 no 27 npumep — naparpad 3.1 «MeTon UHTErpUpOBaHMS MO YacTAM» (CTp.
11-13).

— ¢ 28 no 31 (unu 32, B 3aBUCUMOCTH OT BapuaHTta) — naparpad 3.4 «urerpupo-
BaHUE HEKOTOPBIX KJIACCOB TPUTOHOMETPUUCCKHUX (YHKIMID» (cTp. 21-25).

— ¢ 32(wmum 33) o 36 npumepsl — naparpadst 3.5, 3.6 u 3.7 «AHTErpupoBaHUE He-
KOTOPBIX HppaMoHAIbHBIX (QyHKIUIY, «HTerpupoBanue auddepeHnraibHoro ou-
HOMay, «IlogcranoBku Ditnepa» (ctp. 25-32).

— 37 u 38 npumepsl — maparpadsl 4, 5, 6, 8§ «3agaun, TPUBOAAIINE K IMOHITHIO
ONPENECICHHOTO UHTETpaNIay, «ONpeeICHHbIA UHTETPAJI €r0 CBOMCTBA U BBIYHCIICHUE)
(ctp. 36-54).

— 39 u 40 npumepst — maparpad 9 «HecoOcTBeHHBIE HHTErpATB (CTpP. 55— 63).

J1ist perienusi IpuMEpOB BTOPOM YaCTH TUIIOBOTO pacyeTa HaJo U3YYUTh maparpad
10 «IIpunokeHus ONpeaeseHHOro HHTErpaIay.

Il. 1. — mynkr 10.3 «Bpruucnenue miomnaan B AeKapTOBBIX KOOpAUHATAX» (CTP.66-
68).

2. — nyHKT 10.4 «BprurciacHue IOl B MOJIAPHBIX KOOpAUHATaX». (cTp.69 — 71)

3. — myHKT 10.5 «Bpraucnenue miomanm GUrypsl, KpuBoi, 3aJaHHOU B TapaMeTpu-
yeckoM BUe» (CTp. 72—73).

[11. TIyakt 10.6 « Berarcnenue QIuHbI Jyrd KpUBoi» (cTp. 74—78).

IV. ITynkr 10.7, 10.8 «Bbruncnenue oobeMoB tea» (ctp. 78-82).

V. Ilyskr 10.9 «BprurciaeHue miolaaun MOBEPXHOCTH BpaleHus» (ctp.83-86).

ABTOPBI KENAIOT YBAXKAEMBIM YUTATEIISIM YCIIEXOB B M3YyUYEHUU MHTETPAITBLHOTO HC-
YHCIICHUS! U PEKOMEHIYIOT HE OTPaHUYUBATHCS TOJIBKO OJTHUM MTOCOOMEM, HO U HCTIONb-
30BaTh JAPYTYIO JIUTEPATYPY MO JAHHOU TEME.



TEOPETHYECKHE BOIIPOCHI

1. [TonsiTHe onpenenéHHOro UHTErpaja, €ro FreOMETPUUYECKHUI CMBICIL.

2. OCHOBHBIE CBOMCTBA ONpPEACIEHHOTO HHTETpaa.

3. Teopema o cpemHeM.

4. [IpousBoaHast oNpeIeIEHHOTO UHTErpalia 0 BEpXHEMY Ipeieny.

5. [lonstue mepBooOpaszHoit (yHKIMU. Teopembl 0 mepBoobOpazHbix. Dopmyna
Herorousl-JleitOuuma.

6. Heonpenenéuuplit MHTETpa, €ro CBOMCTBA.

7. Tabnuua HeonpeneNEHHBIX UHTETPAJIOB.

8. 3aMeHa epeMeHHOH B HEOIpeIeIEHHOM U OTPEICIICHHOM HHTETpasiax.

9. MHTerpupoBaHue 1o 4acTIM B HEONPEAEIEHHOM U ONPEACIICHHOM UHTETpaiax.

10. Pasznoxxenne npoOHO-paIrMOHAIBHON (DYHKITMN Ha TPOCTEUIITNE APOOH.

11. HHaTerpupoBaHue MPOCTEUIIUX APOOEH.

12. HWuTerpupoBaHue pariioHAIBHBIX (PYHKITHIA.

13. HHTterpupoBaHue BhIPAKECHUM, COACPKAIUX TPUTOHOMETPUUECKUE (PYHKITUU.

14. HHTterpupoBaHue UPPALMOHATIBHBIX BbIPAKEHUH.

15. HurterpupoBaHue OMHOMHAIBHBIX AU(HEpEHIINATIOB.

16. Beruncnenue miomaaei mIockux Guryp.

17. OmnpeneneHue M BRIUUCIECHUE JUTMHBI JYyTH KPUBOU.

17. Brpiuncnenue 00ObEMOB TEJ BpaIICHUS.

18. Bepruncnenue miomaau NOBEpXHOCTHU TeJl BPalllCHHUS.



TEOPETUYECKUE YIIPA’KHEHUA

1. Kakoii u3 uHTETpaioB 0oibIie?

j(smeJ dx WIn Ismx

0
2. Haiirn: & je‘zdt
dx&

3. Haiitu Touku sxcTpemMyma GyHKIIMH

X

f(x)=[(t-1)t—2)e"dt

0
4. Jloxasatb, 4to ecnu f(X) — u€THas QyHKIHS, TO

0 a 1 a
f =|f == f(x)d
Jrw= [ =2 ] o
5. JlokasaTp, 94TO IS HEUETHOM q)yHKuHH f(X) CIIpaBEJJIMBbI PABEHCTBA

j dx_—j dxnj X )dx = 0

6. [Ipu kakux UENbIX 3HAYCHUSX K MHTETpal J'\/1+ x"dx BBIpaXXaeTcs 3JIEMEHTap-

HBIMU (PyHKIHUAMU?
/. BIUMCIUTh UHTErpAT
'[In( —X+V1+X )dx
8. IlpuMeHss METOJ MHTETPUPOBAHMS IO YACTSM, MOIYYHTh PEKYPPEHTHYIO (op-
MyJLy:
" x“*(Inx)" n
jx“(ln x)" dx =

J. . (a # —1) 9.BbIuncinTh, UCXO U3 ONPEACICHUS,
a+l a+1

uHTerpan | xdx

10. Wcxons U3 reoMeTpuyecKoro 3Ha4eHUsl ONPEAENIEHHOIO UHTErpaia, 10Ka3arh,
4TO

a). ]Esin 2xdx=0 6)-.?(2x+1)dx:4 B).Js‘,/g_ 2 :97”

11. HaliTn omnOKy, JOMYIIEHHYIO PH CIAEAYIOIIEM BbIUMCIEHUN UHTErpa-
Ja(MHTETPaT OT BCIOAY TOJIOKUTEIHHOU (DYHKITUU OKA3aJICsS paBHBIM HYJIHO!)

dx
V4 dX 4 dX ﬂ' m V4 d(tgx) 1 o
B - = tglv/3tgx )| 7 =0.
£1+2sin2x ;[COSZX+35in2x < 1+ 3tg *x Il+3tg 2y \/—afC 9( gX)



PACYHETHO-TPA®UYECKHUE 3ATAHUA:
|. BBIYMCJIEHUE HEOIIPEJAEJEHHBIX HHTEI'PAJIOB;
I, 11V, vV IPUJIOKEHUE OINPEAEJEHHOI'O HHTEI'PAJIA.

Bapmanr 1.

1 (Jx-3)dx
2. _[(x3 +1)*x%dx

3 J-sml ﬂ

4. [ 1g(1 - 4x)dx

dx
> J. xsin®(Inx)

N3
6.J.e T

“d
S

dx
8. J. (x+DIn(x+1)

Iv3x

10 J‘ sin x + oS x

\/ Sin X — COS X

2%dx
1+4"

12 I\F \/7

11|

1+x

13. [~

xdx

14.|

COS2 )C2

—dx

15. [ —

x2=9x+3

16 J'L
. V4 —x*+8x

17, _[ 2x—1

18. '[(x+1)

dx

19. [P 4

x® = 5x% + 6x

J- 2x+3

G5 -nE

xdx
21. -[(x— D(x* +4)

22. [ x*e™dx
23. | arcsin%dx
24. [ 10® (x + 2)dx
25. [ ™ cos 3xdx
26. [\9+xPdx

27. _[xx/x+3dx

——dx
Vx? =2x+8

28.

29.

30.

31.

32,

33.

34,

35.

36.

37,

38.

39. |

40.

.[ sin 6xco2xdx
j sin* X dx
7
I cos’ x - sin’ xdx

I ctg*xdx

dx
J. 2+ sinx

J'\/;+3\/—
NN

J~ dx
xvV4—x?

J- dx
1++/2x+1

Ix3Vx2 + 4dx

T

2 .
[xsindx
0

; 2
[V25—-x"dx

-2

_lqux —

©  dx
|

exlnzx




Bapuant 1.

Il Beruucauts miomanu:
a) y=-Xy=2x-x"

0) p* =a’sin4¢p
X =t?

B) IETJIN KPUBOU
JTETIIPIROT |y Ly

I1]. Beraucnuth AJIMHBI TyT KPUBBIX:

a) y:|n2—5X;(\/§SXS\/§)

5) x =25(t—sint) teZ oten
y =2,5(1—cost) 2

3
B) p=3€4w OT¢:—% no(ng

V. Beruucnuth 00beMbl TN, 00pa30BaHHBIX BpallieHueM (GUryp, orpaHudeHHbIX
JTUHUSMHA:

a) y=3sinx y=sinx (0<x<r)
6) y=4/x-1y=0

BOKpyT ocu O
y=1x=0,5 by Y

(oxHOM apku) Bokpyr ocu Ox

B) {y = 4A(t —sin t)
y = 4(1—cost)

V. OKpy>XHOCTb p = 4sin ¢ BpallaeTcs BOKPYT NOJSIPHOM ocu. OnpeaenuTsb mio-
11a/1b IOBEPXHOCTH BPAILLECHHUS.
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Bapuanr 2.

1. Ix(4x2 —5)’dx

2. J‘cos%ﬁ

dx
3'-[xln5x

e'dx
' J- 442>

J-»\/4 8x

J- sin2x
"1+ cos’x

7.I2x sin2*dx

X

8.J‘§/?—4\/;+1

J‘ dx
' (1+x*)arctg’x

12I ) a_lrc_sixrlzx dx

2xt +1

13.]

dx

dx
2
cos” 2x

14. I e's

18.

19.

20.

21.

23.

24,

25.

26.

J‘ 5x—4

G- n?

dx
I x*(x* +3)

@ ax

jx cos3xdx
[3 v

X
Jx arcsmgdx

I\/xz + 3dx

27. J.e”‘ cos2xdx

28. I sin* gdx

J cos’ x

29. d
Vsin®x gy

30. _[ sin% cos 3xdx

31, [

4 — 2sinx + cosx

32. _[ tg” 2xdx

Ve,
T

x*dx

N9 —x?

dx
35 ‘[4+\/3x—1

33. [ TE

34.

36. _[x3v5+x2dx

37. | xsin2xdx

oS —a|a

3 2
38. [V—x~ +9dx
0

39 I dx

V5 xVx? -4

40. | dx

exln X




Bapuanr 2.

I1. BeraucnuTs miomaan Guryp orpaHu4eHHbBIX JIMHUSMH

a) y=x"; 2x+y-3=0

0) mionaas GUrypsl, JIexKallel BHE Kpyra p=a U OTPaHUYCHHON KPpUBOM
p = 2acos3p

X = acost
B) {

y =bsint

I1]. Berancnuth AJIMHBL TyT KPUBBIX:
a) y* =x* mexmy Toukamu O =(0;,0) M (4;8)

5) {x:\/gt
y=2t-t°
B) p=a(l-cosy)

ort=0 I[OtZ\/E

V. Beiuncnute 00beMbI TEN, 00pa30BaHHBIX BpalleHueM (pUryp, orpaHuYEHHBIX
JMHUSIMMU:
a) y=>5cosx;y=cosx;x=0;(x>0) Bokpyr ocu Ox
0) y=x*;y=x Bokpyr ocu Oy
X =2(t—sint) .
B BOKpyT ocu Ox (0qHOM apKu
){y:Z(l—cost) pyr (ox pKH)
V. Haiitu miomaab MoBepXHOCTH, 00pa3oBaHHOM BpaiieHreM BoKpyr ocu Oy meT-
JM KpUBOH: 9x° = y(3—y)?

11
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Bapmuanr 3.

dx
1'I1—10x

5 I 1ezxa’x

_362):

sinxdx
3.
J. 1+ 3cosx

4. I cos’ x sinxdx

5 J- dx
X +Inx)

6. Iex4x3dx

7.Ix23\/x3 — 8dx

8.J- x’dx

1-x°

9J- dx
. xvJ1=1In*x

dx
10. J. (1+tg’x)cos’ x

arcsin’ x

V1-x? )
12. J-qlarctgx

1+ x?

11|

x+1

d.
5+ x? 3

13.]

sinx

14”@

15.Iﬂd

2x—x>=3 o

dx
16. | ————
J‘\/x2 -8 —4

17 J'de
. VX' +6x+5

18. [

X—X

J' ¥ Hx+1

(2 +2)(x—1) d

x’dx

20. J.(x3 -D(x+2)

2x* =3x+3
2 e

22. _[(x2 —1e'dx

23. J'xcos3 xdx

24. [3/x Inxdx

25. Iarctg%dx
26. Ie3x sin4xdx

27. [\ +5dx

28.

29.

30.

31.

3

N

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39. |

40.

J~ dx
8 —4sinx + 7cosx

.[ cos3x sinxdx

Isin 25xdx

J-smx

\/COS X

. Ix3«/x+ 20dx

'[ (x+1)

_[ 4x—2 x’ i

J.x3\/1+x2dx

[l

3
[V9—x*dx

sin~/xdx

3
Ll
4
]
0

© xdx

o(1+x)3




Bapuant 3.

Il. BeraucnuTs miomiaan GUryp, OrpaHuIeHHBIX THHUSMHE:
a) y=x>+4x;y=x+4

6) p=+3sing u p=1+cosp
B) {x:a(t—sm t)

U ochio OX (0MHOM apKu
y =a(l-cost) (on pKi)

I1]. Beraucnuth AJIMHBL TyT KPUBBIX:
o T
a) y = Incos x, 3aKIFOYCHHBIA MEKTy TOUYKaMH C a0CIuccamMu X = 0;X = n

X = /3t?

0) meTau KpuBOU
y=t-t°

B) p=a(l+cosp)

V. Beruucnuth 00beMbl TN, 00pa30BaHHBIX BpallieHueM (GUryp, orpaHudeHHbIX
JTUHUSMHA':

a) x* +(y—2)* =1 Bokpyr ocu Ox

y = arcsin x
0) y =arccosx Bokpyr ocu Oy
y=0

X =2cos’t
B) _ x =0;y =0 Bokpyr ocu Ox
y =3sin’t

V. HaiiTu mioriaap HOBEpXHOCTH, 00pa30BaHHOM BpalllcHUEM KpUBO# Yy = x*, 3a-

. 2
KJIFOYCHHON MEXY MPSIMBIMU X =" 3 BOKPYT OCH Ox.



Bapuanr 4.
1J- e*dx
J 3+ 4¢”

sin X
2.J' c dx
COS” X

3J- sin xdx
Y 1+ 2cosx

4.'[ x¥1+ x%dx

S'I 1id>)<(4

G'Ilid::“

7 1e_xgz<x

e*dx
8.j—2 -
cos” e

9-J. e dx

Il_ e4x

10| ———
I sin xi/ctg

11.[ sin X
4 + cos? x

lzljearcsinx dx

arctg’xdx
13! 1+ x?

14J-Inx 5

14

V1-x?

15J'L
V5—x% +4x

16J- 3+ X

VX2 =2x+4

X—=2
17.| ———dx
J.x2—2x+5

18jx +x°
[—h g
(x=2)(x" +1)

J~ 15x? —4x - 81

: X
(x—3)(x* +3x—4)

le x2dx
Y (x+2)(x* + x+1)

ZZ.I xe 2*dx

In? x

X
24.| arctg —dx
Jarctg

25.j\/x2 +16dx
26.Ie3Xsin xdx
27.jcos2 4xdx

28.jsin 3xsin 5xdx

sin’® X 4
29
'[ VCos x

30.[ tg *xdlx

31'-|.3+cosx

32. j x~+/4 — 3xdx

33..[ x2dx

V4 -x?

dx
34"[ Xv1+ x?
35 '[ \/— 3\/—

dx
36.| ———
J‘x\/xz -1

s

z cos xdx
7.[? —
0 6—5sin Xx+sin“ x

1
38. Jf arcsin 2xdx




Bapuanr 4.

|1. BeruycnuTh miomaau GUryp, OorpaHuYeHHbIX JTHHAAMU:
a) y=ey=e’y=4
6) p=all-cosp) u p=a

X =asint
B) )
{y = bsin 2t

I1l. BeIuucnuTh IJIMHBI IyT KPUBBIX:

1 1 o
a) x= " y? — > In 'y, 3aKIFOUEHHOM MEX Iy TOYKAMHU C KOOpIUHATAMH Y =1y = 2
X =t2

t oT t=0;t=2
yzg(tz—?’)

6)

a r r
B) —=cos((p——j OT ¢=0 10 ¢ ==
P 3 2

V. Beruucnuts 00beMbl TN, 00pa30BaHHBIX BpalleHus: GUryp, OorpaHUYEHHBIX JIU-

HUAMM:

a) y=sin®x ; x:% ; y =0 Bokpyr ocu Ox

0) y =arcsin g ; y=arcsinx; y= % BOKpyT ocu Oy

X =a(2cost —cos 2t
B) { ( ) BOKpYT ocH Ox

y =a(2sint —sin 2t)

V. OnpenenuTs IIOMAAb MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpallleHHEM KPHBOI
9x* +y? =9 Bokpyr ocu OX.
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Bapuanr 5.

Ljanx+-3—)95

2-_[ xdx

v3-x*

3J‘ x2dx

TUxE v 4

Sl
x2dx

5'j 1+ x3%)°

off: 2o

tg In x
8.] . dx

dx

cos In x
9]
X

10]‘ COSX
sm X

dx

11jeth
COS X

1. J~arcsm 2x

V1—4x2

1&j4i;de

14,[ cos xdx
J'5_3sin x

16

15—
V1+2x—x?

16.'|.de

x? —2x+15

17-[ xdx
VX% —4x+10

2
18.j 15x —24x+81 «
(x=3)(x“ +3x—14)

9-[ x2dx

T (x+2)(x* +x+1)

ZOI x*dx

(x+2)(x* +1)

X—3
21.| —————dx
Ix(x+2)3

22.] x*e**dx

23.j xsin 3xdx
24.I X arccos 3xdx
25.]«/? lg xdx
26.jeX cos 5xdx
27.[V/x? - 4dx

28.jsin * xdx

29.[ sin g cos 2xdx

COS3 X

Sll’l6x

30.f

dx

31 dx

32.[1g> 4xdx

(x—3)dx
N

34,[ XX xdx
1+3/x

35.] dx

2

X
V4 —x?

3

X
dx

V9 + x?

2n
37. j cos® xdx

36,

38.[In? xdx
1

39. fx3 = g

13x2 42

0I5

dx

5+sinx+3cosx



Bapuanr 5.

Il. Beraucnuts miomann GUryp, OrpaHiYeHHbBIX JTHHASIMU
a) x=-2y* ; x=1-3y?
6) uactu p =a(l-cose) Nexarieil BHyTpH OKPYKHOCTH p = acose

t
X=—(6-
B) 32( ! (t=0;t=6)
y=%(6—t)

I1l. BeIuucnuTh AJIMHBI IyT KPUBBIX:
a) mepuMeTp (GUTYPBI, OTPAHUYCHHOMN TMHUAMU: Y =2x° ; x> +y? =20

5) {Xz(ZCf)St—C-OSZt) (OstszJ
y =(2sint —sin 2t) 3

B) p=asin®?

V. Beruucnuth 00beMBbI TN, 00pa30BaHHBIX BpallleHueM (QUryp, orpaHuuYeHHbIC

JIMHHUAMMU:

a) y:sin%x ; ¥y =x" BOKpyr ocu Ox

0) y=x*-2x+1; y=x*; y =0 Bokpyr ocu Oy
X =3(t-sint) .
B BOKpYT ocu OX (0qHOM apKH
) {y = 3(1-cost) by (on pici)
V. Onpenenutp MI01ab MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpallleHHEM KPUBOM
4x* +y?* = 4 Bokpyr ocu Oy.
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Bapuanr 6.
sin xdx

1| ——

J‘4 +c0s? X

x*dx
2]1_Xm

3.J'12SinX cos xdx

5]44“4dx

6._[ (tgx + ctgx)?dx

sini&
7..[ T dx

0o

COS“ X3/tgx

9jm+7m%m

X15
1ojl_xmdx

13.I xA1— x%dx

14.] dx

(1+ x?)arctgx

18

15 J’L
VIX? +6x—-1

lGj 2xdx
V6X—x?+5
17.| ax-1
X“+3x-4
18'[ x*dx
Y2+ x)(x*-1)
19_'- 4x -1
x(x+1)

ZOI x3dx
(3 -1)(x+2)

dx
21| ———
Ixz(xz +2)

22.Ix2e:dx

23.[ xdx
sin? x

24I|I’IX

25.J' xarcsin X dx
2

26.J‘e3X cos xdx
27jx/x2——5dx

28.Isin 3xsin 8xdx

29.[cos* 2xdx

30.[ cos® x sin® xdx

dx
3cosx+4sinx

31

32.[x*/x —3dx

I1 \/F
1+m

34, x*N9 — x? dx




Bapuanr 6.

I1. BeraucnuTs momaay Guryp, orpaHUuICHHBIX THHUSIMHU
a) y=5+4x-x*; 2x-3-y=0; y=0
6) p=acos’e (a>0)
X =t°
B) TIETJIIN KPUBOKH t3

—t——
y 3

I1l. BeIuucnuTh AJIMHBI IyT KPUBBIX:
2

X .
a) y= > —1, oTcedueHHOM ochio OX

5) {x:e‘(cost+sint) (zﬁtﬁﬂ'j

y =e'(cost—sint) \ 2
B) p=a(l-sing)

V. Beruucnuth 00beMBI TN, 00pa30BaHHBIX BpallleHueM (QUryp, orpaHuu4eHHbIC
JMHUSIMU:
a) y=e"™; y=0; x=0; x=1 Bokpyr ocu Ox
0) y’=x-2; y=0;y=x*; y=1; Bokpyr ocu Oy
{x =8sint

BOKpYT ocu O
y =3cost 24 Y

V. BelYrCIuTh MUI0MIA1h TTOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpalleHHEeM BOKPYT ocu OX
KPUBOU y* = 2X OTCEUECHHOU MPSIMOM 2X =3

19



Bapuanrt 7.

1j x3dx
V7 —x*

2.](4+6x)1°dx

dx
33[ xIn x?

4, j V2x —1dx

5._[ x“dx

8.'[ e dx

V1+e

9'[(e2X —e?)%dx

J- 3/arctgxdx

1+ x?

dx
1| —-
choszlnx

12.jex3x2dx

13J- sin xdx

3/cos? x

X
14.j o dx

20

dx
L5|——
J‘4—x2 +8X

16]- 2x—8

17 J-(X—i-G)dX
X°+3x-1

18_[ (3x—2)dx
J(x* =5x)(x +2)

9IX—8dx
J (x=3)(x+5)°

zoj
x(x +4)
dx
21| ——
Ix3+x2+x

22.Ie3xx2dx

23.j&|n 2xdx

xdx
24.
Isin 2 3x

25. I arccosédx
2

26.je5X sin xdx
ZY.I\/XZ —7dx

28.jsin 4xsin 8xdx

. 3
sin” 2x
29[ ———dx
J4x/cos 2x

dx

3sinx+2cosx

30.f

31.[sin® %dx

V4+x

X

32 dx

33.[x? v x + 2dx

6
34.jifdx
1+3/x

35 x2V16 - x%dx

36

3
dx
Vx? -1

2

e dx

37| —F/—
{ xN1+Inx

1
38.[ arctg~xdx
0

39, I xdx

O\/(x +4)

1
40.] dx3
ol—x



Bapuanr 7.

[1. Beraucauts miomaau Guryp, OrpaHUYCHHBIX JIMTHASIMU
3

X

a) y=x?y=
)y Y=

0) yacTH p = a,/cos2¢ Jexaliel BHYTpU p = —

NE

. [x=t*-1
B) TIETJIIN KPUBOH
y=t>-t
I1l. BeraucnuTh IJIMHBI IyT KPUBBIX:
a) mepuMeTp (QUTYp, COCTOSIIIUX U3 AYT KPUBBIX X° =(y+1)° u y=4
X=3(t—-sint
0) ( ) OT t=7 10 t=2r
y =3(1-cost)

4 @
B) p=asin* =
) P i

V. Beruucnuth 00beMbI T, 00pa30BaHHBIX BpalleHueM Uryp, OorpaHu4eHHbIC
JMHUSIMU:
a) y=2x—x*; y=-x+2; x=0 Bokpyr ocu Ox
0) y=arccosx; y=arcsinx; x =0 Bokpyr ocu Oy
X =t?

B)

OoT t=0 10 t =2, BOK ocu Ox
y=1(-3) Pt

V. Beluucnuth miomaas MoBEpXHOCTH, 00pa30BaHHOMN BpallleHUEM KPHUBOM
y>+4x=2Iny Bokpyr ocut OX oT y=1 710 y =2
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Bapuanr 8.

2" 5X
oo

Z.I ctg ?3xdx

dx
3.
J.cosz 7X
4.] /sin % 2x cos 2xdx

dx

arcsin x
5

Y J1-x?

6J~ dx
J @1+ x?)arctg®x

dx
7'J. x In 3x

&jm—gnﬂdx

9.J.e‘xz+5xdx

10jsln(tgx)OI
COs“ X

11.ICOSInde
X

1ZI 3sin x
5- cosx

J- (x+5)dx
-10x+12

16_[ xdx
VX2 +2x—4

dx
17| ——M—
I?—sz —16x

I 5X+2
J(x* - 4)(x-5)

0j %

X+1
I Evermet
3x°(x—2)

x°d
21 I x* —1(6
22.j x3e dx

23.Ixcos§xdx
2

24.J' xarctggdx
ZS.I x* In( x —1)dx
26.[ 8+ x*dx
27.je’X sin 3xdx

28 I €0s 3xcos5xdx

29.Ictg32xdx

SOJ' cos xdx
Jsin? x—6sin x+5

cos® xdx
| —F-
J.2—sin‘Z X

32.jsin 2 X dx
5

33jX2_1dx
Y x-3
34..[x2\/9— x? dx

8/x
S e

36.jx3\/x2 — 3dx

0 2+ CO0S X

1
38.J‘0 (x —1)e "dx

o dX

39. >
1 X+ X

1x° +3/x -2



Bapuanr 8.

I1.Berauicnute muiomans Guryp, orpaHudeHHBIX JTHHUSMU:

a)y=x ;y=

1+ x?
0) (x2 + y2)3 =4a’x’y? (mepeiTH K MOJIAPHBIM KOOPIUHATAM)
. |x=2t-t?
B) ETJIM KPUBOM g
y =2t% —t°

[1]. BEeIYucnuTh 1IUHBI 1yT KPUBBIX.

a) y=In sin x ZSXSZJ
)y (3 5

=8cos’t
0) X C?S ort=0 ot ==
y =8sin’t 3

_ _2 _4
B) pp=1 0T 9= 10 9=

IV.Bbranciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BPAILIEHUEM (PUTYDP, OTPAHUYEHHBIX
JUHUSIMU

a) X = 3/y-2 x =1y =1 Bokpyr ocu Ox
0) y = arccos g BOKpyT ocu Oy, y =0, y = arccos x

{x:3sin3t

BOKpyT ocu O
y =5cos’t Pyt Y

V. BBIYuCIHTh MIIOMIAaIb TOBEPXHOCTH, 0Opa30BaHHON BpallleHUEM KPUBOU

X = 2cost
. BOKpyT ocu Ox.
y=1+2sint

23



Bapuanr 9.
1.[(9—15x )% dx

3dx
J144 - 12152

e dx

3I\/1+e

cos xdx

4| —————
j4+9S1'}12x

50305 3 dx

6fx%e™ " dx

70343 )3 dx

xdx
8.]—2 3
cos”(x +1)

dx
9.]—2
x(1+In"x)

arctgx

10.f 5 dx

1+x

sinlnx

11.f dx

X

sinxdx

COS5 X

12,

et +e
13.[——————dx
J(ex _e—X)Z
In3x

14]———F——dx
(1+In"3x)x

24

dx
x> +5x—3
2x+3

16| ————dx
I4—2x—x2

15

17 xdx

Vx? —8x+1

5, .4

18 =84
x> —4x

X +2
19. dx
jx4+x2

20]

o +8

x—2

21

22.[xe *dx
23.[(x—3)cos2xdx

24 x° In xdx

25 arctgz—;dx

2
x
26. dx
Vx? -4
27.[e** cos xdx

28.[sin2xcos8xdx

d
(x+1)*(x=3) *

29.[ sin* 3xdx

30.[cos® X3 sin® xdx

dx

31 '
3+sinx

32.[V4—x*dx

1
x2
3
x4 +1
—3x+1

34. dx
I V3x+1

33

35

3
3x d
Vx? +1
36 J_V(9x) o

x

NE
37. [ N4—x"dx
-3

1
38.[xe*dx
0

39. | dx

len X

3
40]——&
dx—x> -3



Bapuant 9.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:
a) x=y?, X=%y2 +1
0) p=asin 3¢
X =2cost—cos2t
B) _ _
y =2sint—-sin 2t
I1l. Beraucnuts qJJIMHY TyT KPUBBIX.

a) y=In(2c0sx) Mexay TOYKaMHU IEPECEUCHHUS C OCAMU KOOPIUHAT

=3 t+tcost
6) X (c_os +tcost) ot t=0 10 =7

y =3(sint —tcost) 3
B) p=9c0s¢

IV.Bberuncintb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BPAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-
MU

a) y=4x — X* y=X Bokpyr ocu Ox

8
4+ x*

0) y= BOKpYT ocu oy x=0, y=0

_ 2
B) {x = ot t=0 t=+/2 Boxpyr ocu Ox

y=2t-t°
V. HaiiTu moimaas moBEpXHOCTH, 00Pa30BaHHOM BpaIllEHHEM BOKPYT OCH OX KPUBOM

t3

3

X
) MCKAY TOYKaAMM IIEPECCUCHUA C OCAMU KOOpAHUHAT

t
— 4
y 2

25



Bapuanr 10.

dx
1.
-‘-cos2 6X

2.jeX(2X +3%)dx

3 d

V4 +3x?

4I xax
Jsin?(9x? +1)

sin xdx
5.[=—
cos’ X

6.Je&dx

7_[ 2x -1
8.](1—tgx)2dx

9lJ-sin_de

coSX
e

10 I xX ix4

11J' 1+X

N

13.[(5—3x)21dx
14.[2*3x2dx

26

15.]L2
5-12x-9x

x-=5
16| ————dx
Ix2—4x+6

xdx

Vil —2x+5

(2x+1)dx

17

18'I(x—1)2(2x+3)

(x—3)dx

19

x +1
x*—81

20.f dx

21_'[2&
x“(1+x)
22.[(x+4)e > dx

23.[ x* cos 3xdx

24.[ xarctgxdx
25.[ x* In xdx

26.[ ¢ cos 2xdx

meT

28.fcosxsin;xdx

(x=1)(x*+x+2)

sin® xdx

29.
J cos x

30.[ cos® x sin* xdx

dx

31.
I2+tg2x

dx

32.[ .
28inx+cosx

I(x 1 )dx
N2x -1

dx

34—
j(1+\/§)2

35./v9 —4x dx
36. x>\ x* —3dx

37.[x ™2 In xdx
1

x2dx

e

e

.X

xv1+

6 dx
40.| ——
£31/(4—x)2



Bapuant 10.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) y=x2+1;y:%x2 ; y=5.

0) p=a(1-cos @) BHe KpuBOi1 p=a COS @
X =cos’t

B)
y =3sin’t

I1l. BelaucnuTh 1IuHy 1yT KPUBBIX.
a) y=arcsin e ™ ot X=0 mo x=1

) {x =3(cost +tcost) ot t=0 110 t:%

y =3(sint—tcost)

B) p=a sec ((p-%) ot ¢=0 1o (p:%

IV.Bberunciutb 00bEMBI T€J1, 00pa30BaHHBIX BpalllEHUEM (QUTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-

SAMU

a) y=In x, x=e , y=0 Bokpyr ocu OX
0) y=x*>  8x=y? Bokpyr ocu Oy
5) {x = 2(1-cost)

y = 2(t—sint) (omHOIA apku) BokpyT ocu Oy

V .BbruucanTs mioniaabs NOBEpXHOCTH, 0Opa30BaHHOW BpalIEHUEM TETIN KPUBOM

X =t?
BOK ocu Ox.
y=%(t2 _g) P
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Bapuanr 11.
1.j (X —=1)+/x —1dx

ZJ- dx
T x@2+Inx)

arctg®x
3f o O

4.[ cos xdx
J' 5 _sin x

5.J'e2X sin e2*dx

6 I c0s Xdx

J3/3 5sin x

dx
7'J.xln3x

3'd
8.jl_g)i

9. X+1 i

V5 + x?

1O.J'(10—3x2)9xdx

11. jarcsm X

V1-x2

12._[((3ZX +e ) %e dx

tgx
13. j 3 dx
cos? x

14J-cosxdx

sin x

28

dx
5| ————
-[x2 —18x+3

16_|. (4- x)dx
2 -8x—X?

17j Xdx
VX% +6X+5

x4 —3x? —3x-2
18.
j X3 —x? —2x
xdx
19.
J-x3—8
o 3,
(x+3)°(x—4)

5dx
21.
J.x“ -1
22.I(x2 +1)e*dx
23.Ixsin 5xdx

24Ilnx

25.Iarcsin idx
5

26.Icos(ln x)dx

27.J.\/25+x2dx

28.Icos 4xsin 5xdx

dx

29.[ sin* 8xdx

3
30.[ sin’ xcos? xdx

dx

31—
2—cosx

32.[1g* 2xdx

J_-’v_
sfﬁ/—

V4 —x?
2

X

332V

34.f dx

35

3
X i
Vx? -6
36.] x* \x + 2dx

1 2
37 x“dx
04— x?




Bapuant 11.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) y* +8x=16; y*-24x=48

0) p=2-C0S3( (MEeXITy CMEKHBIMU HAMOOJIBIITUM U HAUMEHBIITUM PaJlyCaMH KPUBOH)

y=t
O
B) x:%(t2—4) oceo Oy

I1l. BelauciuTh AIuHy 1yT KPUBBIX.

X —X

a) y= %[ea + eaJ MEKTy IPAMBIME X= *a

X =2cos’t
0) .
y =4sin’t

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYp, OTPAHHYCHHBIX JIMHU-

SAMHAU

a) y=sinx y= 2y BOKpYT ocu Ox
T
0) (x2 — yz): 4 y=+1 Bokpyr ocu Oy

B) X =>5cost BOKpYT ocu O
y =5sint py Y

V.BpaucauTh mi01aib NOBEPXHOCTH, 0Opa30BAaHHON BpaIlllECHUEM KPUBOM BOKPYT OCH

0X KapauOWIbI.

X=2(2cos t-cos2t)
Y=2(2sint-sin2t)
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Bapuanr 12.
x -1
1.j i dx

2.jxsin(4—x2)dx
3.J‘eX cos(3e* +1)dx

4Iﬂdx

52X

5.I(1+ x%)° xdx

6._[ 3/arctgx dx

1+ x2

'[\/1 x? arcsin x

8.[(e” +5)*e™dx
dx
9. 2Inx_
J2" s

lO.I 2e”dx

11-I e*dx

V4 —e*

12.] dx

sin ? x4/ctgx

13.Isin * 2x cos 2xdx

14'I xdx

1+ x?

30

15J‘4—dx
J1-8x—x?

16-I 2xdx

VX? —4X+6

T
X° +8x+17

18J-x + 2X

QJ‘L2 X
J(x-1)%(x+5)

of it

dx
21—
~[5x—6x2 -x3

22.Ixsin(5x —1)dx
23.jx2e’ﬁxdx

24.j In2(3x +1)dx
25.jsin(ln X)dx

26.j xarcsin xdx

X2
27.jmdx

28.jsin E X COS X Sin xdx
2

29.[ sin® %xdx

30.[ ctg xdx

COS3 X

Sll”l7 X

31

3] cos xdx

1+cos x

3/
33] X9 g

Vx+9-2

34.[(x* =3 )1 - xdx

\/Cl2 —x2
35~ dx
X

V4+x

x

36.f dx

dx

1+sin” x
38.[In? xdx
1

©  x

3. ————d
'1[(1+\/;)2 ¥

40.] 3dx

1 x7\Inx




Bapuanr 12.

I1. BeraucauTs miomaas Guryp, OorpaHUM4eHHBIX JIMHUSIMU:

X2
a)y="yix'ty’=8

0) p=asin 3¢

X =2cost—cos2t
B) o

{y =2sint —sin 2t

I1l. Beraucnuts qJJIMHY TyT KPUBBIX.
a) metiu 9ay’? = Xx(x-3a)?

=6c0s’t
0) X C?S ort=0 ot ==
y =6sin’t 3

T T
B) p=+/2¢* oT ¢=-7 10 9=
IV.Bberunciutb 00bEMBI T€J1, 00pa30BaHHBIX BpalllEHUEM (QUTYp, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-
MU

X —X

a) y:%[ea + eaJ x=-a x=a y=0 Bokpyr ocu Ox

0) y=x°, y=0, x=2 Bokpyr ocu Oy

y=t
B) . % - 4) ockto Oy, Bokpyr ocu Oy

V. BeunciuTh mioiaab NOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOM BpaIllEHUEM BOKPYT OCH OX
KpPUBOU
2 o
(x2 + y2) = 4(x2 —~ y2) (TepeiTH K MOJISIPHBIM KOOPIUHATAM )
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Bapuanr 13.

J‘\/l——3

zji
J1+tg?x

2

X
3. —-1)d
jxcos( - )dx
4.I7x/x7 +2x%dx
5.jsin3 X COs Xdx

G.J. dx

Xv4—In?x

7J- sin xdx
J 4+ 25c0s% x

8..|- X427 dx

9J' COS X
Y1+ 4sin x

10.J' cos x3°™ dx

xdx
11'I cos? x?

12 '[ arctg® 2x
1+4x°

13.jx33\/1+ 2x* dx

14J- sin xdx

+vcos® X

32

15IL
V2+4x—x°

16.] =T gx
X°—6Xx+3

17I xdx
V9 +8x —x?

18J.x +1

o[ 2L g,
(x*=D(x+2)

(25
X% (x+1)*

2x° -1
21j 16olx

3
22._[ xe 2 dx
23.] (X +1)sin( x —1)dx
24. _[ xarctgxdx

25Jlnx

26.[ cos(2n x)dx
27._|.\/a2 + x2dx

28..[cos§xcosgxdx
2 3

29.[ sin* 2xdx
30.[1g* xdx

31.[sin® xcos® xdx

dx

32.]—
1+2sinx

x+1

Bma®

35

dx
xv1+x?

-t

AT Yx+3

37.[ x* In xdx
1

40 —
_£ox2+2x+5



Bapuanr 13.
I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) y=0 ; y=(x+1)?; y=4-x

0) p=2+cos ¢
B) {x = as!nt 0<t<”
y =bsin 2t 2

I1l. BerauciuTh JJIMHBI TyT KPUBBIX.

x=£cost—lc052t 5
0) 2 4 ort=2 pot===
. . 2 3
y =—sint——sin 2t
2 4

12
B) p=12e 5" or =0 10 (p:%

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (UTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) y=x?+1 ; y=3x-1 Bokpyr ocu OX
0) (x-1)?+y? =1 Bokpyr ocu Oy
X = at’
B)  ® . METIM KpUBOH BOKpYT Ox

=at-—
y=alt-3

V .BbruucauTs mioniaabs NOBEPXHOCTH, 0Opa30BaHHON BpalleHUEM OJHOW apKH LIMKJIIO-
Wbl BOKPYT OCH OY.

X =4(1l—cost)
y =4(t-sint)
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BapnaHT 14.

J‘\/2x+

2.[(2* +1)2dx

3J- 31/tg2X dx

J cos? 2x

e*dx
4'Is+4ex

5.J'ex7x6dx

2xdx
6'J.l+x2

7._[ ctg ?3xdx

sin X
8. ———dx
cos” X

9j dx
J 1+ 9x?)arctg3x

dx
10| ——
J‘xsin 2In x

11. j arcsin 2 X

i

12.
jxIn X
13.Ix3(1+ 2x*)°dx

14..[2“’53X sin 3xdx

34

15J'L
VX% +2x-3

16.I 2Xxdx

Vx? —2x+8

17I(3x 4)dx
4-8x—x°

18.| ax
(X2 +)(x* +4)

xd
19J.x +X8

2_
20_dex

X(x —1)*

2X+5
21| ——
st —x?-12x

22.[ (x—3)e”dx

ZSJ-Inx

X
24 .| xarctg —dx
[xarcig -
25.j sin(in x)dx
26..[x2 sin 3xdx

27.'[\/5+x2dx

28._[(:054 2xdx

sin® xdx

\/ COS X

dx

3+cosx

29,

30,

31.[ctg’xdx
32.[cos g sin3xdx

33.[ x3/x + 5dx

x> —9dx
X

34,

2
X
35, ———dx
V16— x°

2\/_+33\/>
e

xdx

Va4x+5

5
37]
1

38.[ xIn xdx
1

39.fxe_x2 dx
0

dx
0Sinx

—No 3

40.




Bapuanr 14.

I1.Berancnute miomans GUryp, orpaHu4eHHbIX JIMHUSMU:

a) y=x? ; y=8-x?

0) p=2+sin3p MeX Ty CMEKHBIMA HAaUOOIBITUM W HAUMEHBIITUM PaJInyCaMU KPUBOU

. [ x=3t?
B) ETJIM KPUBOM ,
y=3t-t
I1l. BelaucnuTh 1IuHy 1yT KPUBBIX.

a) y=In(2cosx) Mexay TOYKaMHU IIEPECeUSHUs C OCIMH KOOPIUHAT

=e'sint
0) X=¢ s or t=0 o t=2
y =e' cost 2

B) p=6(1+sin o)

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

1
1+ x2

BOKPYT €€ aCUMIITOTHI

a) y=
0) y=x(4-x) y=0 Bokpyr ocu Oy
(omHo#t apku) Bokpyr ocu Oy

B) {x =3(1- c_ost)
y =3(t—sint)

V. Onpenenuts mIoa s MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOM BpaleHrueM BOKpyr ocu Ox
JIyTH
t3
X=—
3
t2
— 4
Y 2

MCXKAY TOYKaMH IIECPECCCUCHUS C OCAMHU KOOPpJAHHAT.
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Bapmuanr 15.
1. j Vax + 7dx

2.j(e" —4)%e*dx

2x

3'I1ie“ dx

4.]3\/sin 2 X cos xdx

5J- e?dx

Y Je¥ 15

dx

cosIn x
6. j
X

YJ' dx
Y xJa-In%x

sec? x
8
3+ 4tg°x
2
X°+X+8

In*(x+1)
10-[ X+1 ax

1 J’L
Y (x+D)In(x+1)

J~ Vsin ? xdx

sin 2x .c0os 2X

xdx
13
-[ x* +16

14._|'eSinE cos 2 dx
2

36

dx
5| ————
J.3x2 —6X+5

16J‘ 3x—-5

VX% —4x+5

7—X
17| ————dx
J.12—4x—x2

1SI (4 —x)dx
T (x+3)(x* +6x-7)

x*dx
19'I x% +27

x® +1
20J.x(x 1)

2x-1
21-[xx—16

22.Jx2e3xdx
23.'[(x—5)sin Xdx
24.J.\/;In2xdx
X
25.| arctg —dx
arctg,

26._|'e3X cos 2xdx

XZ
27.'[mdx

28.Jsin 3—X €0s 3xdx
2

dx
24+cosx—2sinx

29

30.[ cos” 4xdx

cos’ xdx

sin5 X

31

32.[tg° %dx

33.[(2-3x )Vx+1dx

3

34, dx

4—x*

35.[x*1-x?dx

Ix+\/>+f
o x(1+3/x)

37.

40.
{ xiInx



Bapmuanr 15.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) Vx +.y =1 u x+y=1
6) p=2+/3a cos ¢ u p=2asin ¢

Xx=t%-1

B) IIETJIN KPUBOM
y=t(t> -1)

I1l. BeraucnuTs JJIMHY TyT KPUBBIX.

a) y=2+/x ot x=1 510 X=4

X = 4cos®t
0) .
y =2sin’t

B) p=5(1-cos @) ot (p:-% 1o ¢=0

IV.Bberunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHHEM (PUTYpP, OTPAHUYEHHBIX JTUHU-

MU
a) y=4X — X* y=X Bokpyr ocu Ox

0) y=e*; x=0, Xx=2 Bokpyr ocu Oy, y=0;

_ 2
B) {X =L e x=0 , y=0 Bokpyr ocu Ox

y = 4sin’t

V.BeauciauTh mioia b NOBEPXHOCTH, 0OPa30BAaHHON BpAIlICHUEM JyTH KPUBOM

x=¢e'sint 7z
BOKpYT ocu ox oT t=0 1o t:E

y =e' cost
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Bapuanr 16.

. T
1.1 sin(3x + =)dx
[sin(3x+2)

1+3x
2.
J.1+ x2

3.J'\/3+ x~/30dx

dx

4J-1 23|nx
cos? X

5._[ In Zxxdx

6I.[x3+2x

dx
x* +1

7.j x°dx dx

V4-x®
8.J'e35‘”2X sin 2xdx
9..|.cos3 xsin xdx

23arcthx

dx

10'J-l+ NG

11IIn X+3
xIn x

12._|.(4x3 —3)" x?dx

13ljsm(ln 2X) dx
X

3/
14.J-4+—Inxdx

X

38

dx
5| —
I2x2 —3x+2

X+1
16.| ————
Ix2 —4x+11

3-X
17| ————=dx
'[\/3—2x—x2

18.[ x*+2x-1

dx
X3 — X

J‘ 2X—-5

|——""—dx
(x? +2)(x-1)

8—7xX
20.[27_)(3 dx

1J- 3x? —4x+2

|=——"""dx
(x=3)(x+5)?

22. j (x? +3)e Zdx

23 I (2x — 3) cos 3xdx

24 j arcsin \/_

25.j xIn? xdx
26.je’X sin 4xdx

27.j\/5+ x2 dx

28.jsin 4xsin xcos xdx

sin’ 2x

29, dx

cos’ 2x

30.[ cos” % xdx

31.[1g> 2xdx

dx

32

8—4sinx+7cosx

33.]%&&

34.[ x*3/2 - xdx

x+2

R

36./vV9 — x* x?dx

35

T

4
37 stznx

0CoSs X

dx

dx

38.
I(1+\/_)

arctgx
2

39.f
ol+x

dx

xlnx




Bapuanr 16.

I1.Bbraucauts miomans GUryp, orpaHM4eHHbBIX JIUHUSIMU:
2 y= 3,2
a) X=y ,X—Zy +1

0) (y* +x%)* =4(x* —y?®) EepEeHUTH K MOJISIPHBIM KOOPAHHATAM

X = asin 2t
B ]
y=asint

[1l. Beryuciauth AauHy 1yT KPUBBIX.

a) Y?=(x+1)*; x=4 (nepumetp Gurypsi)
6) 2 ort=0, t=4/3

B) p=8(1+cos o)

IV.Bberunciutb 00bEMBI T€J1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) X*+y?=1y’= %x BOKpyT ocu Ox
0) y=2X-X?; y=0 BOKpyT OCH Oy

_ 2
B) {X = ot ot t=0, t=+/2, Bokpyr ocu Ox

y=2t-t°

V.BeauciuTh 11011a1b MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpaIllCHUEM Iy KPUBOM BO-
KpPYT OCH OX.

yi=4+x
x=2(coso)
y=2(sin¢)
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Bapuanr 17.

1.
l.j(\/;+ ﬁ) dx

2. j 2*325%3 dx

In* x
X

4, Jemx sin xdx

dx

5.J- sin)l(n X

6._[ XV1+ x%dx
7.J'tg Ccos xsin xdx

8.jtg 23xdx

sin"&/;
9.j ——x

10]\/_\/_

11.[L
Jsin?(9x +1)

12]- e*dx

13. j x4+ dx

14.[(7+6x)1°dx

40

15J‘L
VX2 —2x+7

X+ 2
16| —
J‘xz —3x+12

17J- 4 —3x
N7 —8x — X2

I 3x% +5x +12

| —=—"dx
(x* +3)(x-1)

19IX —-3x? —3x 2

ZOI x2dx

Y (x+2)(x* + x+1)

J' 2X+3

1. f X
(x+5)°(x-12)

22.I(x2 +1)e ¥dx
23.Ixsin 7xdx
24.j(x2 +4)In xdx
25.I xarctg2xdx

26.Ie’5X cos 3xdx

XZ
27.Imdx

28.jsin ZxcosExdx
2 2

29.[ sin* xcos® xdx

Sll’l3 X

VCOS X

305

31.[1g*5xdx

dx

32—
3+cosx

33.0(4—=7x R/1—xdx

34.[¢dx

Jx - 43x

dx
35.[—
3c2'\/4—x2

dx
36.
'[ xVx—1

37.[In* xdx

1
40. | dx

12— x W1-x?



Bapuanr 17.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:
a) y=(x-4)?; y=16-x* Bokpyr ocu Ox

6) x=a(cos t+t sin t) ot t=0 10 t:%

y=a(sin t-t cos t)

B) p=8sing

I1l. Beravicnuts AJIMHY TyT KPUBBIX.

a) y>=2pX, OTCEYCHHOM MPSIMOK x=§

6) x=a(cos t-t sin t)
y=a(sin t-t cos t) ot t=0 o t:%

B) p=8sing

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAlllEHUEM (UTYpP, OTPAHUYECHHBIX JTUHU-

AMU
a) y=(x-4)?, y=16-x* Bokpyr ocu Ox

0) y=sin x , x=0, y=1 Bokpyr ocu Oy

X =~/ 2t?
B) 2 MEXK1Yy TOUYKAMH NIEPECEUEHUSI C OCBIO OX BOKPYT OCH OX
y=5tt"-3)
3
V .BeraucanTs mwiomaas TOBEpXHOCTH, 00Pa30BaHHON BpaIlleHUEM KPUBOU

X:%y2 —%In y Bokpyr ocu Oy ot y=1 no y=e.
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Bapmuanr 18.

1-I3X +5% dx

dx
2'-[ 7 —-9x

dx
3'_'. 22 2
sin® xCcos* X

b g X
sin “(8x —1)
5.[ (€7 +3)7 e dx

6.'|.eX cos(3e” +1)dx

sin x
7.'[ c dx
cos> X

SI COS X
Y1+ 7sin x

x2dx
9'J.x6+4

1OIInx

1. j 11: xX

arctgx

e
1+x

dx

12

2
13.j27*“3 x2dx

14," cos xdx

7 3/34 5sin x

42

15J~ dx
Vx?—-10x+ 26

I (x—3)dx

X% +4Ax+12

17J' 5-2x
NJ1-2x—x?

J- (3x+1)dx
(x* =D(x+2)

3_
19'_[ 2x° —-3x+1

dx
X% —2x% + X

ZOI 9x — l
x+27

x%dx
21'I16—x4

.3
22 .| (2 —3x)sin — xdx
[2-39sin 2
23.Ix2e’5xdx
In x

24I—dx

25.Ie3X cos 5xdx

X2
26. dx
I VX2 +4
27. I arctg\/;dx

28.Isin 4xsin 7xdx

29.[ sin® x~/cos xdx
30.[ sin* xdx

tgzx

31 dx

4 —tgx

dx
3+5cosx

V1+x2

X

32

dx

33

34.](x+3 )4 —3xdx

35.[x2V25 - x?dx

dx
36.]—
x\/x2 -1

e4

37. [In(x+1)dx
2

NER:
38, x“dx

0 V9 —x?

39.] Jx

0(1+x)2

dx

dx

0COS2x

— |3




Bapmuanr 18.

I1.Bbraucauts miomans GUryp, orpaHM4eHHbBIX JIUHUSIMU:
X2
a) y=4x* y="- y=2

6) p=a(l-sin ) p=acoSp BHE KapAHOHIbI

x =alt—sint)

u ocbro Ox
y =a(l-cost)

B) BTOpoii apkoil UKIOU b {

[1l. Beryuciauth AuHy IyT KPUBBIX.
a) nepumerp urypsr X?=(y+1)* ,y=1

t6

X=—

6y, ©
y=2

. MCIKAY TOYKAMH IICPCCCUCHHUA C OCAMHU KOOPpAUHAT

v
4

B) p=2+/2a COS((/) -~ %j

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (UTYD, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) (y—3)* +3x=0 x=-3 Bokpyr ocu Ox

0) y=cosx y=0 x=0 Bokpyr ocu Oy

x=3cos’t
B) . OCSIMH KOOpJIMHAT, BOKpPYT ocu Ox
y =2sin’t

V .BerauciauTs miomnaas NOBEpXHOCTH, 00pa30BaHHON BpallleHuEM KPUBOU
Y=x* Bokpyr ocu ox ot Touku 0(0;0) 10 Touku M(1,1)
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Bapmuanr 19.

3xdx
1'J4+x4

ZJiﬁ;ajgdx

3j sin xdx
J4+36¢0s2 X

6.[tg? 4xdx
7.[(e* +1)%dx
dx

J (1+tgx) cos® x
X earctgx
Y1+ %2

10.[ (7 -8x)%dx
3% xdx

X

12.[ e sin e?*dx
1 dx

13.'9n-—-7;
XX

dx

11.

44

14.[e* (2% -5)dx

2-3X%
l5j——————7dx
6+4X—X

16IL
VX2 +6x+1

1-x
17| —————dx
J.\/xz —3x+1

X—2
18. dx
-[ x(x% —9)

3 —
19_J'L4X1dx

X3 —27

dx
zajqu_4)

21 J'L
Y (x+5)(x* +3)

22..[x2eexdx

4
23.1 (3—-4x)cos — xdx
[G-4xcos

24.'[3 X In xdx
X

25.| xarctg —dx
[xarctg -

26 .J.sin(ln x)dx

27J\b@-—7dx

28._[cos 3xsin 5xdx

C'OS5 X

dx
\Ssinx

29,

30.[ cos” 77x dx

31.j—dx :
cos x+3sinx
tg2x+1
7 —2tgx

32 dx

3 g
4-1+x

34.[ x> V1 + x?dx
35.[V16— x?dx

36.[(2+x)’\4—3xdx

2m
37. [ sin® xdx
0

40, [ ——
—J;ox2—4x+7



Bapmuanr 19.
I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) y=X?-2X+2, kacateapbHoi K Hel B T.(3;5 ) ¥ OCbIO OpAMHAT
6) p=a(l+sinp) p=a

u ockio Oy

5) {x = a(l—cost)

y =alt—sint)
I1l. Beraucnuts qJJIMHY TyT KPUBBIX.

a)y’= g(z ~x)° OTCeuéHHOM mpsIMoii X =-1

O<t<r

x = e'(cost +sin t)
0)
y =e'(cost —sint)

3
B) p=3e+" otp=0 I[O([):%

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYEHHBIX JTUHU-
MU
a) y=4-x? u 2x+y-4=0 Bokpyr ocu Oy

0) y=x* u 8x=y’Bokpyr ocu Oy

2

X = o
B) y=t_t? METIU KpUBOM BOKpYT ocu OX

V .BeraucanTs miomaas NoOBEpXHOCTH, 0Opa30BaHHON BpallleHUEM KPHUBOM
2 2 2

x3+y® =a® Bokpyr ocu Oy.
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Bapuanr 20.

1.J' ctg *xdx

dx

2x% -8
2.
J.16 —x*

2 2
3.'[(a5 —x3)%dx

dx
4'I 5% +6

5J-1+cos2x
Y cosx

dx

6.Je* (2" +3")dx

dx

7. earctg3x
-[ 1+9x°

8._|.eZX sin e2*dx

gj- xdx
J cos?(x? +1)

10..[ xtg(x® +1)dx

11_[ sin xdx
' W1+ 2co0s X

2f 2%

e*dx
13'I1+ e

Vx+3 dx
14.]4 =

46

15 J‘L
VBx—1-x?

16 .‘-idx
VX +4x+12

4x -5
17.| ————dx
J.xz —3x-6

18J' dx
Y x(x? +3)

X* —X+2
19| ————dx
jx“—5x2 +4

20]8—de
Y (x=2)(x+3)°

3 —
[ 2L g

x3 —2x% +5x

22.J'(x2 +3)sin 3xdx
23. I xe>*dx
24.J'3 X In 2xdx

25.J'arcsin 3xdx

26.J'e5X sin Exdx
3

27.j\/2x2 +3dx

28.I €0s 5x cos 2xdx

29.[(tgx + ctgx )’ dx

sin® xdx

COS2 X

30,

31.[sin® %xdx

dx

32.[—
2+3cosx

33.[x3/x - 2dx
34.[x*/25 - x%dx
3
35] X gy
V2x? +3

36,

2+‘t/>

2
37.J(3-2x)e * dx
0
38.[vVa? — x*dx
0

39. | L
o x> —4x+8

4
40 —&

016 — x>



Bapuanr 20.
I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) Haiitu mromaas Mexay mapabosoi y=-x > -2x+3, kacareJabHOU K Hell B Touke M
(2;5) 1 ocbo OpIUHAT

0) p=asin2¢ , p=a (BHE epBOIi KPUBOH )

=a(2cost —cos 2t
B) {x « ) ot 0 1021

e =a(2sint—sin 2t)
I1l. BelauciuTh AuHy 1yT KPUBBIX.
a) y=e* mexxay Toukamu (0;1); (1;e)

6) x=4-\/§S|nt Ogtsz
y =sin 2t 2

B) p=9cos¢

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpalllEHUEM (QUTYp, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-

AMU
1 1 1

a) x5+y5:a5 x=0 y=0 Bokpyr ocu Ox

0) y= A 8 5 BOKpYr ocu oy x=0, y=0

+ X
x=cos’t
B) OCBIO 0y, BOKpyT ocu Oy
y=sint

V .BeraucianTs mwiomniaas NOBEpXHOCTH, 0Opa30BaHHON BpaIlleHUEM OJHOM apKH ITUKJIIO-
UJTbI

x=2(t —sint)
y= 2(1 - cost)
BOKpYT ocu OX.
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Bapuanr 21.
dx
1. __—
I2—3x2
Z.J'axz xdx

cos xdx
3| —
Il+sin 2 x

2x -1
4JX2+9dx

sin xdx
3
COS“ X

6._[ x*dx

V4 +x°

7.'|.tg 2 4xdx

B-I dx

arcsin® x+/1— x*

e2*dx
9'Iezx +8

10.jx37“X“ dx

11-_‘- e’dx

12.[ (2 - ¥x?) dx
13."'2X sin 2 dx
14, j (4 —9x)*dx

48

15J'L
N8+ 6x —9x?

16J- xdx
J4x? +4x+5

4 —3X
17 | ———dx
J.\/xz —6Xx+7

B XL g
X(x° +x+3)

J-(x 4)dx
x*(x—1)

3 J—
20_J‘X+—2X1dx

X3 —4x

I (1-2x)dx
(x=3)(x* +9)

22.Ix2e’3xdx

23.I (5-2x) cos§ xdx
2

24. j'”—xdx

25. j arccos 2xdx

26..[e‘4X sin 3xdx

27| V4 +3x%dx
K

28 .Isin 3xcos 4xsin 4xdx

29, ctg xdx

30.jcos6gdx

Sll’l3 X

\/ COS X

dx

7 cos? x +2sin’ x

3105

32,

dx

Bf——

(1-x?)2

dx

34,
j\/2x+l+i/2x+1

35, x°Vx® + 4dx
36.[V3—2x—x*dx

3
37.0(2—x)e * dx
0

2x
38j dx

1e’ —1

39.] &

1x2(1+x)

40] dx

2
oxln® x



Bapuanr 21.
I1.Bbraucauts miomans GUryp, orpaHM4eHHbBIX JIUHUSIMU:
a) y=(x+1)* y=cosx y=0

0) p=2a(1-cose)

xX=a cos2 t
B) , U OCSAMHU KOOPIMHAT
y=bsin"t

[1l. Beryuciuts AauHy 1yT KPUBBIX.

a) 3y*=x(x—1)* MeX/y TOYKaMH TIepecedeHus ¢ 0chio OX

x=a(2cost—cos2t)
ot t=0 o t=n

yv=a(2sint —sin2t)

5
B) p=5€ 2% op o=0 ¢ :g

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (UTYD, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) 2x-x°~y =0 2x*—4x+y =0 Bokpyr ocu Ox

0) xy=9 y=3 y=9 x=0 Bokpyr Oy

ngw—n
t2
y=§(6—t)

B)

ot t=0 t=6 Boxpyr ocu Ox

V .BeraucauTs mionaas moBEpXHOCTH, 00pa30BaHHON BpalieHueM BOKpyT ocu Ox

KpuBOit 8y *=x? — x*.
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Bapuanr 22.

dx
1'I 4 —5x

2.[ (3 -1)*dx

3J- dx
vJ1-4x? arcsin® 2x

dx

4. earctg3x
I 1+9x°

S.Iexsin e*dx
6.J.x34\/l+ x4 dx

dx
7_ .V
-[xcos2 In x

41,3
8.J‘1+\/X—dx
Jx

9.J'cos2 8xdx

11]- sin xdx
J9+25c0s% x

12 ._[3“’52 *sin 2xdx

x*dx
13'I cos? x°

14-I dx

arccos x+/1— x?

50

dx
5| ———
J-xz —3x-10

16J‘ 4 — 66X
3+2x—x?

17J- xdx
VXZ +4x-2

18j2X —-3x+3
X° —2X+ X

dx

J- 5x -7
Y (x2 = 4)(x+3)

X =2
21| ———
Ix3+6x2+13x

22.](9—x2)e’4xdx

23.Ixcos(4x—1)dx
2. .[ In X4

25. I xarcctgxdx
26.J.e‘X cos(4x —1)dx
27.[J2x* +5dx

28.J. CO0S 7X c0s 2xdx

COS5 X

4\/ sin® x

29.f dx

30.[1g> 4xdx

dx

31.]
4sinx +3cosx

32 sin’ 2xcos™* 2xdx

33.j—ﬁd+" T

34.[V5 - 2x — x?dx

x2dx

Vx?t +4

35

x2dx

V9 — x?

36,

4 dx
3| ————
(I)l+x/2x+1

1
38.[arcsinxdx
0

o0

39.]
ol +x

xdx
2

40 &

0

. X
sin—
2



Bapuanr 22.

I1.BBIaucauTh miomaas Guryp, OorpaHHueHHBIX JTHHUSMH:
a) y’=4x ,x*=4y, x*+y?*=5

6) p=a BHE KPHBOii p = a,[sin 2¢

" OCBIO OY

{x:4(1—cost)
B)
y=4(t—sint)

I1l. Beraucnuts qJJIMHY TyT KPUBBIX.

a) y=In (cos x) + 2 (Ostg)

x=t

0
Ny=tar s

MEXy TOUKaMU MepecedeHusi ¢ ocbio Ox

B) p=2a(Sing+cose)

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-
MU

a) y=0,25x*+2 u 5x-8y+14=0 Bokpyr ocu Ox

0) y=Inx, x=2 y=0 Bokpyr ocu Oy

x=2sin*t
B) , TPAMbIMH y=0, y=2 Bokpyr ocu Oy
y=3cos”t

V .BeraucanTs mwiomnaas TOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOW BpalieHneM BOKpyT ocu Oy Kpu-
BOM.

x=3cos’ t
y =3sin’t .
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Bapuanr 23.
1 I 5xdx

J(x+3)’

Z.I X/ 2%2 + 5dx

dx
3.
Icosz 3x

4j sin xdx
Y31+ 2cos x

S.I SiT/_;/; dx

dx
63[ X(2+1In x)

dx
J tg5x

dx
8'lenzx

9.jsin 2 4xdx

10.]2‘*5“‘ x*dx

11.[ xdx
Jcos?(1-x?)

arctg “ xdx
12-[ 1+ x?

x2dx
13.[1_3)(2

14.[ 2% dx

52

cos? 2x

15J'L
VAX? +4x -3

2—X

16J.\/x +6X+8

xax
17'-{Zx—x2+1
18_[X —3x —

3x% +5x +12
.[ dx

Y (x* +3)(x-1)

20 J- 2x% —3x+3
Jox(x-1)?

3xdx
lex +8

22..[e_g cos 2cdx

23.J'x2 C0S > dx
5

24. J' arccosidx
5

ZS.IWIn xdx

26.I x2dx

VX2 +12

27. I xe ¥ dx

28.jcos2 xsin * xdx

dx

2tgx+3

29

sin® x +2cos’ x

dx

28inx —cos x

30,

31.[ cos® 2x/sin® 2xdx

32 sincos - dx
2 12

33 imyatl I-vx+1
1+3/x+1
34.[ x32x - 3dx

V4 —x?
2

X

35, dx

3

36.] dx

x> +7

1
39J3x +2dxj

X

40,1 —&

V2 xvx? -1



Bapuanr 23.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a)x°=4y y=

X% +4

X =3cost
=4 (y<4
6){y:SSint M (y< )

B) p=a(l+sine) BHe KpuBO# p=asing
I1l. BelauciuTh AIuHy 1y KPUBBIX.

=X

e“+e
2

+3 O<x<2

a) y=

0) p=4(1+coso)

X = /3t?

B) METIN KPUBOH
y=t-t?

IV.Bberurcintb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BPAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-

MU
a) y=x*+3, x=4, x=0 y=0 Bokpyr ocu Oy

0) y?=(4+x)°® x=0 Bokpyr ocu Ox

1 ockto Oy (0AHOM apKU LIUKIIOUIHI)

5) {x =4(1- c_ost)
y =4(t—sint)

V. BBIYUCIHTD IUIONIA/Ib IOBEPXHOCTH BPAIICHUs] (PUTYPBI, OTPAHUYEHHOMN JIMHUEH

, BOKpyT ocu OX.

x=2cos’t
y =2sin’t
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Bapuanr 24.
1. j 8/5x —1dx

Z.Icos(3eX +2)e*dx

3 J-arctg xdx
1+ x?

4It 1dX

J‘ arcsm

i

‘[\/1 4x% arccos 2x

7‘[ xdx
Y cos?(x? +1)

8.jsin ® x cos xdx

x3dx
9'~[l+x8

e'%*dx
103" cos? X

11..[(e2X +5)*e*dx

12.[ xsin(4 - x*)dx

13
I Xa/1+1In X

dx
14| —
J.xsinz In x

54

15 j—dx
Vax—-x?-9

xax
16| ——
-[x2 -5x+4

17]- 10 —3x

VX% —8x+17

8J- (x +5)dx
Y (x* +3)(x-1)

J- (4x —3)dx
(x=1)°*(x-2)

X* +7x
.J'(

X
x> —9)(x* —4)

1 ,[ xdx

J(x+ (X% +x+1)

29 .[ Xsin X
cos? X

23.[ (2—-5x) In xdx
24, I xe > dx
25.J' arcsin %dx
26.Ie‘2X sin 3xdx
27.j JX? + 7dx

28. j 3/cos? x sin ® xdx

29.[ cos* Txdx

3tgx -2

30.[ sin® x +3cos’ x

X

31‘jsinicoszdx
12 3

sinxdx

32,

Tcosx+2sinx

V2 —x?

X

33

s 4/x

3xF

35.[ x3/x + 1dx

36. x* V4 — x?dx

1

37, xdx
_33 2x

1
38.[V1+x%dx
0

39J xdx
04— 3x?

1 _
40j3x 4

_]2

dx

d



Bapuanr 24.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) x=-2y* x=1-3y?
0) p=2asin3¢ BHe Kpyra p=a

B) {x = V2cost U npsimoit y=4 (y=>4)

y:4\/§sint

I1l. Beraucnuts JJIMHY TyT KPUBBIX.
a) y=2-¢* (InV3<x<In8)

X =acos’t
0) .,
y =asin®t

B) pe=4 oT =3, 1o ¢=4

IV.Bberunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHHEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-

SIMH
a) y=10-x?, y=x2+2, x=0 Bokpyr ocu Oy
0) y=xe*, x=1, y=0 Bokpyr ocu Ox

x=t

t 2
=—(3-1
Y 3( )

B)

V. BoluucnuTh mioniaib NOBEpXHOCTH, 0Opa30BaHHOM BpallleHUEM NETIN KPUBOI

9x *=y(3-y)? Bokpyr ocu Oy.
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Bapuanr 25.
L (Vx = 2x)dx

Z.I(x5 ~1)°x*dx

3_|'cos L dx
X x2
dx

4. j 10—
COS X

5.'[ (sin x + cos x)*dx

x2dx
6'ISJFXG

er
7.jmdx

84dx
4-2x°

9 J. 4 arctgx

1+ x?

dx
10| ——
-[xsinz In x

X
ll.Ide

12_[ sin xdx

\/COS X

13.J'(5—2x)7dx

xdx
14'-[ sin 2 x2

56

15]- xdx
V4 —x* +8x
dx
16| ——
J.x2 —8x+20
17]' 5x-3
\J5—8x — x?
J‘ 3x—-4

. X
(x? +2x)(x -5)

9 Ix—sdx
Y (x+2)(x-1)?

2x* +1
20.| g O

3dx
21.
Jx3 +27
22. j (3x —1)e Zdx
. X
23._|.xarcsm —dx
3

24.[ (x* +1)sin 2xdx

25J-In 2X

26.'|'e‘X cos 5xdx

27.]«/16+x2dx

28._|'sin 2% cos > dx
2

Sll’l3 X

\/COS X

29,

30.[ cos” x sin* xdx

cos xdx

31.[
2sinx+3cosx

32.[1g> 4xdx

Vxdx
3x— i/;

34.[ x3/x + 3dx

33

x2
35

—2 dx
V4 - x?

dx
36 —F——
x>+ x2
el dx

37. | ———
{ xv1+Inx

2
38.[ x3% dx
0

0

39I xdx

32x

1,2 _
40.[% 4

-1 X

dx




Bapuanr 25.
I1.Bbraucauts miomans GUryp, orpaHM4eHHbBIX JIUHUSIMU:
a) y=(x-1)? y=cosx y=0

0) p=2a(1-cosp) p=2a

x =acos’t
B 1 ocsiMu KoopauHart (| uerBepTh)

y =bsin®t
I1l. BelaucnuTh 1IuHy 1yT KPUBBIX.

a) 3y*=x(x-1) *Mexay TOUYKaMH IepecedeHus ¢ ocbio Ox

. : ot t =0 mo t=2n
y =9(2sint —sin 2t)

5) {x =9(2cost —cos 2t)
E(P T
B)p=2€12 ot =0 1o ¢=>

IV.Bberunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BPAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-
MU

a) 2x+x ? -y=0 Bokpyr ocu Ox
-2x 2 -4x+y=0

0) xy=18, y=3, y=9, x=0
BOKpyT ocu Oy

x=L@-t)
B) 22 (t=0 no t=8) Bokpyr ocu Ox

y=—@8-1)
8
V .Haiitu niomaas moBEpXHOCTH, 00pa30BaHHON BpallleHHEeM BOKPYT ocu OX KpUBOU
, MEXJly TOUKaMHM NEPECEUCHUs C OCSIMU KOOPJHHAT.

v
2
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Bapuanr 26.
1.jsin X - COS XdX

Z.J' cos* xsin xdx

tgxdx
3.
I cos? x

4.J‘£In3 xdx
X

dx
5'-'- xIn x
6.'[ X 3/ x? +3dx

7.'[ X dx

V4+x

8J- 2xdx

' J1-x*

J. x\/l+lnx

1o.j x 3 dx

11.{ xadx

33-2x?

12])(_X

x2dx
13 -[1+ x®

14, st (3x6 + 5)dx

58

dx

15 ———
J’4—362 + 6x

16.j3x—_7dx

V2 —3x - x?

17.;2";2dx
2x° —6x+1

18 3x-1

xdx

d
(x=2)*(x+3) *

19.]

x> +3
xt—16

20— dx

21—

x +x4

22.[(x* +1)e dx

lnx

e

23]

24 xdx

cos® 4x
25.[ xarctg2xdx

2

26.f dx

x*+4
27.[e* coszxdx

28.[ sin7x sin3xdx

(x—1)(x* +x—-6)

cos’ xdx

\/Sll’l X

20 X2

30.[ cos” 2xdx

dx
2 +1tgx

31

dx

2| —
Isin)c—SCOS)c

I(x+2)a’x
N3 -2x

34IVJ—3

35 x°Va? —x*dx
36. x>V x? —ldx

37, x In xdx
1

dx

2+Sln X

Ne

39.
I(1+\/_)

4
40f——&
23(4-x)?



Bapuanr 26.
I1.BBIaucauTh miomaas Guryp, OorpaHHueHHBIX JTHHUSMH:
a) x=-2y? x=1-3y?

0)p=3asingp= 3x/§ac0sq)

x=asin t
B) _ O<t<Z
y=bsin 2 t 2

I1l. Beraucnuts JJIMHY TyT KPUBBIX.

. T
a) y=In (cos X), 3akmou&HHOi MeX 1y TOUKaMu ¢ adbcruccamu X=0, X:Z

x=t?
§) ot t=0 o t=2
) g i

3

B) p:asin:*%

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU
a) y=x?-2x+1 x=2 y=0 Bokpyr ocu Oy

0) y=¢** y=0, x=0, x=1 Bokpyr ocu Ox

x=8sint
B) { BOKpyT Oy.
y =3cos t

V. BBIYuCIHTh MIOMIAIb TOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpaIlleHUEM KPUBOU
y? +4yx=2Iny Bokpyr ocu Oy ot y=1 1o y=2.
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BapnaHT 27.

i

2.[ xsin(5—x)dx

3.J'eX cos(5e” —1)dx

4.j 3X4_2X2X dx

5.j (1-8x%)"x%dx
5

arctg2x
6-'. 1+ x° X

fol X2 arccos X

8.J'(eX +3)%e¥dx

nx dx
9.j3' ~

1O-J. e’dx

Ig _eZX

ll.j e*dx

3[9_ex

12-[xln X

13.je°°SSX sin 3xdx

14.] XXd_X4

60

15J- 2dx
V2 —8x—x?

16I (x—4)dx

Y Jax+6—x?

2x-1
17| ———M—
J-2x2 —3x+7

18J.x + 3X

19'J. 2)(); + 1

OI—ZX_A' dx
Y (x+2)%(x-23)

xdx
21| ———M
~[5x—6x2 -x3

zz.j(x +1)sin( 4x —1)dx
23.J'(x2 +1)e *dx
24.j sin(in x)dx

zs.j%dx

26.Ixarcsin 2xdx
2
27-,[ v X7 +9dx

28.Isin Ecos Xsin 3—de
2 2

29.[ sin® %xdx

30.[ tg* 2xdx

Sll’l3 X

COS7 X

31

dx

sin2xdx

32.]'
1+sin2x

3/
333 gy

Vvx+3-2

34.[(x+5 )4 — xdx

V4 - x?
2

X

35

36

x dx
V4 +x?

T

4
37 IXCOS.X

0Sin X

dx

dx

38J(2+\/_)

arctg X

dx

39.[
0 1+x

40 %
1xInx




Bapuanr 27.

I1.Bbraucnuts mwiomanab Guryp, orpaHHYCHHBIX TUHUSIMU:
a) y=2x-x°? , y+x=0

0) p=2(1+cos ¢) u p=4

x=2cos’t
B) ., U OCSAMHU KOOPJMHAT
y=4sin"t

[1l. Beryuciuts AauHy 1yT KPUBBIX.

" . . 4
a) y’=x’ OTCeYEHHOH MPSAMO x = 3

/6
xX=—
6
0) 5 4 MEXIy TOYKaMH TIepEeCeUeHHs C OCSIMHU KOOPIUHAT
y=a——
{ 4
B)p=asin 3%

IV.Bbrunciuth 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYD, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) y:COS(X-%) ,.x=0, y=0 (mpu x>0) Bokpyr ocu Ox
0) y=x°x=0, y=8 Bokpyr ocu Oy

. x=a(t—sint)
B) OJHOU apKu LIUKIOUIBI BOKPYT ocu Ox
y=a(l—-cost)

V. BeIYuciIuTh mioiaabp MoBEpXHOCTH, 00pa30BaHHOMN BpaIIeHUEM JYTH KPUBOH
y? =4+x, oTceu€HHOM mpsIMoit Xx=2 BOKpyT ocu OX.
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Bapuanr 28.

jﬁ_ 2,
f
2. I(l+x2)5xdx
3 j\/5x+8dx
n 10X
4, X X2
f 2xdx
5 J 14 x?
- e’dx
6. ] 5+ 3e*
, - S|n5x N
Y C0S> X
dx
8. -[xln X
dx
8th
9 -[ cos? X

xdx

dx
11 J-sinzx‘*ctgx
- arcsin xdx

xdx

13. J cos? x2

62

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

24.

25.

27. |

Ing_de
x°3/log x

J Xax

X* —9x+3
c 2Xxdx
X% —4x+6
X—95

Y X* —4X+6
(3x +1)dx

T (x=1)°(3x +2)

I x> dx
x3 +1
- X2dx

Jo_x*

e 2x3 +4x -1
> dx
Y Xx3-2x°+5

[(3— 4x)log g xdx

[ /%2 + 7dx

[ xsin 3xdx

4
x2e* dx

' xarctgxdx

[sin(In x)dx

28. .'
29,

30. |

31.

33.

35. |

38.

39.

40.

34. |

sin 5x cos 3xdx

cos* 7xdx

[ ctg*xdx

J'%/Iog2 x sin ® xdx




Bapuanr 28.

I1.Bbraucnuth miomaas Guryp, orpaHMueHHBIX THHUSIMU:
a) y*=4ax, x+y=3a

0)p=2sin2¢, p=2 (BHE MEPBOI KPUBOI)

X = 2\/§sint

B U npsimoii Xx=4 (tipu x> 4)
y= \/5 cost

I1l. Beraucnuts JJIMHY TyT KPUBBIX.

a)9y? =x(x-3) * Mex 1y TOYKaMH repecedeHus ¢ ocbio OX

x=t2

0) |y= t_(ﬂ — 3 ) MEKIy TOYKaMH HepecedeHus ¢ ochio Ox

B) [lepBoro 3aBuTka cnupaiu p=a@

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-
MU

a) (y-a)*=ax, x=0, y=2a Bokpyr ocu Oy

2
6) y=a- — u x+y=a Bokpyr ocu Ox
a

B) 4 MEXIy TOYKaMU IIEPECEYEHUS C OCAMU KOOpAUHAT BOKPYT ocu Ox

g
4 4

3
. . X
V. BblUnCIuTh II0IIA/1b MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOMN BpallleHUEM AYT'H KPUBOH y=?

oT X=-2, 10 X=2 BOKpyT ocu OX.
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Bapmuanr 29.

1. j(? —3x)“dx

2
> Iaf xdx
arctg*xdx
3 -[ 1+ x?
I xdx
4 D14 x!
- Sin X
5 5 dx
" Y CO0ST X
- eXdx
6 o 1_e2X
7 3/72X—3dx
- COS XdX
8. sinx
dx
0.
J-\/1— X2 arcsin X
10 ¢ dx
" (x+2)In(x+2)

[ /5, %°
1 | Xe” dx

e sin(In 2x)

————2dX
12. | y

o p—

(1+tgx)cos? x

14. _[xsin (9 —x? )dx
Xdx

15'J-x2 —5X+4
16 . 2xdx

T UX2—4X+6
17 . dx

X2 -8x-4
18. Ix + 3X
3x—4

19 j(x2+2xXx—5)
X° + x* —
20. -[ x° —4x
J- x3dx

21 (x° —1)x+2)

- . X
oo | xarcsin —dx
. 3

23 [ e cos 2xdx

oa. [ xcos? 3xdx
e | x*edx

- X
og. | arctg gdx

27 [ \/x2 +160dx

dx

28. |

29. |
30.
31. |

32'- 7.c0s X + 2sin X

33.

35. |

36. |

37.

- . 5
COS X Sin — xdx

[ sin 4 5xdx

- Sin 3xdx
* 3/cos? x

.tg Xadx

sin xdx

VLex

J4-31+x

[ _dx
R
[(x+2)3/4 —3xdx

[ V16— x2dx

dx

i\/g—xzdx
3

arcsin 2xdx




Bapuanr 29.

I1.Beruncnute miomaas Guryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

3

a) y=x’ y="
)yxy3

0) p?=a’sin4dx
B) IIETJIN KPUBOM £

[1l. Beryuciauth AuHy 1yT KPUBBIX.
a) mepuMeTp (HUTYPBI, COCTOSIINN U3 AYT KPpUBBIX X *=(y+1)° u y=4

x=8cos’ t T
0) ot t=0 mo t==
y=8sin’t 8

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TEJ1, 00pa30BaHHBIX BpallleHUEM (QUTYp, OTPAHUYCHHBIX JIMHU-
MU

a) y=Inx, x=e, y=0, Bokpyr ocu Ox

0)y=x?, y=0, x=2 Bokpyr ocu Oy

y=t
B) 1, oceio Oy, Bpamenue Bokpyr Oy
X = E(t + 4)

V. BeuuciuTh miomaap MoBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpaIlEeHUEM KPUBOH BOKPYT OCH
Ox nyru

) MCIKAY TOYKaMM IIEPCCCUCHUA C OCAMU KOOPIHNHAT.
4t
y=a—-——
2
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Bapuanr 30.

1. I(3+ 7x) dx

j xdx
2.1y
- e’dx
3' 2 X
Jcos?e
4. [8%™ cos xdx
x*dx
S. J 1_X10
- In? xdx
6.
X
dx
1.\ 0=
J xcos” In x
x*dx
8. ) cos? x°

9. [sin? 4xdx

8dx

10. |

11. .(x+§/§+3)2dx

12. [ =~ "dx
¢

13. [e ¥ x2dx

14. | /3 7x

15J~ 2x -1
22 —3x+7
16_[ 3X 7
2 3x —x?
17, [-—H
Y Jax—x%-9
18 [ x2V4 - x2dx
¢ X+5 dx
19.. (x? +3)(x—1)
20 +  7x-15 dx
" x3 —5x% +6x
+ X-5
——dx
2. x?(x +1)°

22. [(3—4x)log %xdx

23. [/x? +8dx

24 ) Xe—3x+4dx

xdx
J cos? 4x

c . X
26. | arcsin ?dx

27 [3/x2 In xdx

28_'0055xcos3xdx

29. [tg*xdx
30 [cos* 7xdx
¢« sin®x
1. | /——
* %/cos? xdx

32‘[ dx
8 —4sin X+ 7¢c0s X

33 J‘l \/F
1+JF

34. j J25-16x2dx

dx
X+1+4(x+1)°

Vx+¥x
[ ™

35.

37. Iln(1+ X Jx

sin® x

w
OO
BN C——o | N
Lx
>

T dx
P xie?

w0 ]

' %3/ Inx




Bapuanr 30.

I1.Beruncnuts mwiomaas Gpuryp, orpaHU4eHHBIX JTUHUSMU:

a) x=y?, XZ%yZ +1

0) p=a(l+sing), p=a

ocwto Oy

5) {x =a(l- c_ost)
y=a(t-sint)

I1l. BelauciuTh AIuHy 1y KPUBBIX.

a)y’= g (2-x)® orceuéHHOM MpsIMOi X=-1

6) {x = 4/2sint

y =sin 2t

B) p=9c0s¢

IV.Bbrunciutb 00bEMBI TE, 00pa30BaHHBIX BpAILIEHUEM (PUTYpP, OTPAHUYECHHBIX JIMHU-

AMU
a) y=4-x* u 2x+y-4=0 Bokpyr ocu Ox
0) y=2x-x* , y=0, Bokpyr ocu Oy

_ 2
B) {x = ot t=0 t=+/2 Bokpyr ocu Ox

y=2t-t°

V. Onpenenuts mioniaab NOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHON BpallleHuEM BOKpYT ocu Ox
yru y* =4+X, OTCEYEHHOM NPIMOii X=3.
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